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VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Professionele en vrijwillige oppashulp  -  Evolutie

Op 12 juli 2017 stelde ik de minister een schriftelijke vraag over de gepresteerde 
zorguren in de thuiszorg in Brussel en de Vlaamse Rand (nr. 769). Hieruit bleek dat er 
sinds 2012/2013 een ommekeer bezig is van professionele naar vrijwillige oppashulp.

1. Als we kijken naar de professionele oppashulp, dan zien we een daling sinds 2013 
van maar liefst 40%. Voor de vrijwillige oppashulp zien we een stijging van meer dan 
200% sinds 2013. 

Hoe verklaart de minister dit verschil?

2. Kan de minister de cijfers geven inzake de professionele oppashulp vanaf 2012? 
Graag een overzicht per gemeente en per provincie.

3. Kan de minister de cijfers geven inzake de vrijwillige oppashulp vanaf 2012? Graag 
een overzicht per gemeente en per provincie.



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 875 van 18 september 2017
van PETER PERSYN

1. Oppashulp dient in de context van de diensten voor gezinszorg en aanvullende 
thuiszorg te worden begrepen als aanvullend op het aanbod van vrijwilligersoppas. 
Oppashulp is in essentie een aanbod dat met vrijwilligers gerealiseerd wordt. 
Oppashulp door professionelen kan slechts worden geboden in meer complexe 
zorgsituaties, die gedurende een relatief korte periode intensief toezicht vereisen. In 
die situaties kan de beschikbaarheid van mantelzorg en vrijwilligersoppas 
ontoereikend zijn, en kan oppashulp door professionelen een noodzakelijke en 
bijkomende ondersteuning ten aanzien van de gebruiker en mantelzorg bieden. De 
diensten voor gezinszorg en aanvullende thuiszorg zijn vrij om al dan niet 
professionele oppashulp aan te bieden naast het verplichte aanbod van 
schoonmaakhulp. De diensten kunnen hun gesubsidieerde aanbod aanvullende 
thuiszorg bijgevolg afstemmen op de vraag en noden van de zorgbehoevenden. Een 
daling van het aantal uren professionele oppashulp moet binnen dit kader geschetst 
worden.

De sterke stijging van de gecoördineerde uren vrijwillige oppashulp in Brussel en de 
Vlaamse Rand kan verklaard worden door een stijging van het aantal vrijwilligers 
binnen deze regio. De coördinatie van vraag en aanbod van de diensten voor 
oppashulp is sterk afhankelijk van het aantal vrijwilligers waarop men beroep kan 
doen binnen een bepaald gebied. Ook de erkenning van nieuwe diensten doet het 
aantal gepresteerde uren binnen een regio mee stijgen. Er werden tussen 2013 en 
2016 twee nieuwe diensten erkend met erkenningsregio Halle-Vilvoorde.

2. In bijlage 1 wordt een overzicht gegeven van de gepresteerde uren professionele 
oppashulp per jaar en per gemeente, voor de jaren 2012 tot en met 2016.

3. In bijlage 2 wordt een overzicht gegeven van de gepresteerde uren vrijwillige 
oppashulp per jaar en per gemeente, voor de jaren 2013 tot en met 2016. Voor het 
jaar 2012 zijn er geen cijfers beschikbaar.

BIJLAGEN

1. Gepresteerde uren professionele oppashulp per jaar per gemeente (2012-2016)
2. Gepresteerde uren vrijwillige oppashulp per jaar per gemeente (2013-2016)


